

Родительская гостиная в старшей группе

Тема: «Развитие логического мышления у дошкольников»

Цель:

- ознакомление родителей с ключевыми понятиями по теме собрания;
- оказание педагогической помощи родителям при выборе игрового материала и организации игровой деятельности, способствующей развитию у детей логического мышления;
- обеспечение возможности для родителей обменяться друг с другом своим личным педагогическим опытом.

I часть. Информационная: приветствие и установление контакта с родителями.

«Коктейль «Хорошее настроение». Участники называют свои имена и добавляют свой ингредиент в коктейль «Хорошее настроение». Ингредиентами могут быть: улыбка, радость, смех, дружба и т.д.

Уважаемые родители! Мы очень рады Вас приветствовать и сегодняшнюю нашу встречу, мы хотим посвятить такой важной теме, как развитие логического мышления.

Почему одни дети схватывают знания буквально на лету, а другим приходится повторять одно и то же много раз? От чего зависит логическое мышление и уровень интеллекта ребенка? Оно зависит от быстроты мышления, способности рассуждать логически, решать задачи в разных областях, изучать и анализировать новый материал.

Изложение теоретического материала по теме.

Тема нашей гостиной «Развитие логического мышления у дошкольников»

(Открывается презентация на интерактивной доске (слайд с темой собрания))

Логическое мышление – это залог успеха. Следует сказать, что логика – это рассуждение. В частности, логическое мышление – способность рассуждать. Развитие логического мышления имеет большое значение для успешности последующего школьного обучения, для правильного формирования личности школьника и в дальнейшем обучении поможет успешно овладеть основами математики и информатики. Ежедневно занимаясь с ребенком и развивая его логику, Вы заложите прочный фундамент его школьных успехов. А как развить логическое мышление, что для этого нужно?

Главное, о чем необходимо помнить: ни в коем случае не стоит перегружать его знаниями, учите – играя! Лишь в этом случае, Ваши усилия принесут ощутимый результат. Для дошкольников ведущим видом деятельности является игра. Именно игры способны увлечь ребенка и добиться желаемого эффекта. Использование игр на развитие логики принесут свои неоценимые плоды в школе.

Ребенок будет намного быстрее схватывать материал, вследствие чего учеба окажется приятным и захватывающим процессом.

Мы же, в свою очередь, хотим познакомить Вас с играми - головоломками, которые мы используем в своей работе.

II часть. Интерактивная: практическая деятельность родителей с игровым дидактическим материалом.

Родителям демонстрируются различные развивающие игры - головоломки.

«Сложи квадрат». Данную игру мы используем как на занятиях по математике, так и в свободной деятельности с детьми.

«Алгоритмы» развивает умение действовать по схеме, выкладывая блоки в определенном порядке.

«Кубики для всех». Данная игра учит мыслить пространственными образами (объемными фигурами), умению их комбинировать. Она является более сложной, чем игры с обычными кубиками.

Игры с домино. Развивают умение выстраивать цепь, развивают понятие очередности, игры по правилам, а так же развивают мышление, внимание.

Шашки. Развивает способность к концентрации внимания, чувство здорового азарта, требует от играющего усиленной деятельности в мысли, изобретательности и сообразительности, способствует развитию аналитических способностей.

Наш детский сад является инновационной площадкой федерального уровня «Воспитатели России» «Мир головоломок» смарт – тренинг для дошкольников. Работаем мы с головоломками Красноухова Ивана Андреевича

И сейчас мы предлагаем Вам поиграть в игры – головоломки.

(родителям предлагается игровая ситуация, которую они решают при помощи головоломок.)

III часть. Заключительная:

Большое количество игр на логику, внимание, память продается в магазинах и находится в свободном доступе в сети Интернет. Поделитесь своим опытом игр с детьми дома. (Свободное общение родителей)

Подведение итогов.

Составила Сметанникова А.Н., воспитатель СПДС «Иволга»